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COGNOME: NOME: MATRICOLA:

N.B. Si consegna solo il presente foglio, il compito deve essere contenuto completamente in esso (fronte /retro).

1. Si consideri un sistema che lavora 4 buffer con tempi di setup 6 = 1 ora, tempi di lavorazione 7; = 10 minuti e tassi di domanda
d; = 1 pz/ora per i = 1,2,3,4. Se ne valuti la stabilizzability e si calcoli il WIP medio a regime che si ottiene applicando una

RR, dlscutendo se m‘queato caso & possibile ottenere un WIP medio a regime minore con qualche altra politica [2+5+2pt]

2. Si consideri un 51stema PULL che lavora due buffer con tempi di setup trascurabili. Sia p1 = 6, uo=4,di =3 eda=2pz Jora.

Valutare la. stabilizzabilitd del sistema e dire se & possibile portare tutti i buffer a zero da qualsiasi condizione iniziale. Disegnare
quindi nel piano (z1,x2) la regione di tutti i punti che possono essere raggiunti da z(0) = [6,6]: se 'origine appartiene a tale
regione, calcolare il tempo minimo per raggiungerla da z(0), altrimenti dire perché non & raggiungibile [2+2+4+2pt]

3 Si consideri un sistema soggetto a guasti con i seguenti parametri: p = 4 pzjora, d = 3 pzfora, ga = 1, qu = 4 e funzione di
costo g(z) = cpt +emT ™, CON Cp € Cm definiti nel seguito.

a) Valutare la stabilizzabilita e, assumendo ¢, =1 € ¢m = 4, calcolare la scorta ottima [2+5pt]
b) Assumendo ora che il rapporto ¢y /cm valga 5, dire per quali 3 la scorta ottima & nulla [3pt]

¢) Calcolare ¢, e ¢ sapendo che J'(z)|,_,- = -3 e J'(2)] -0+ = 0 [2pt]
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